

爱我中华 走进盐城

科技创新“五度”助推盐城绿色跨越发展

近年来，盐城深入贯彻关于新时代科技创新的重要论述精神，坚持绿色高端、创新引领，大力推进创新主体培育、平台载体建设、人才引进培养、科技成果转化等重点工作，先后获批国家可持续发展实验区、国家创新型试点城市和国家知识产权试点城市等“国家级名片”。今天的盐城正在持续提升“高度”、夯实“厚度”、加大“力度”、挖掘“深度”、传递“温度”，一幕幕打造科技创新高地、助推盐城绿色跨越发展的精彩故事。

本次活动，感谢上海烟草集团有限责任公司的大力支持。



高度

**新能源科技创新融合
打造新能源创新发展示范城市**

9月6日-8日，2020中国新能源高峰论坛在盐城举办。来自海内外新能源领域的专家学者、企业家，以“绿色转型、赋能未来”为主题，交流先进理念，展示最新成果，推进务实合作。期间，盐城市与国内外新能源企业签约22个项目，计划总投资519亿元，涵盖新能源领域设计研发、装备制造、运维服务全产业链。

作为全国首批新能源示范城市、国家海上风电产业区域集聚发展试点城市，盐城以构建新能源产业体系为主线，紧扣“新基建”，加快互联网、大数据和新能源产业深度融合，给新能源接上了互联网“云端”、安上智能“大脑”。

依托盐南高新区大数据产业园组建了智慧能源大数据中心，采用基于智能传感网和云计算的智慧风场全生命周期管理系统，将全市域新能源数据接入平台，为资源评估、选址优化、项目运行、运维管理等业务提供专业化服务，盐城不断致力于打造全国乃至全球重要的新能源创新发展示范城市。

同时，盐城建成了全省首个智能微电网示范项目，集风电、光伏、储能、智慧能源管理等技术为一体，采用就地消纳为主、余电上网的运营模式，实现对风、光、储、能源智能调度、优化配置和设计，盐城新能源融合“新基建”的模式正在深度影响全球能源格局。除此之外，盐城成立了盐城工学院新能源学院，这也是江苏省唯一以新能源产业为建设方向入选的学院，并以此为依托，持续推动新能源“产、政、学、研”融合发展。

东台波光粼粼的海面上，遒劲的海风带动叶片飞转，上有风力发电、中有光伏利用、下有水面养殖，这是全国首创形成的“风光渔”互补立体开发模式。“风电水”“风电车”等项目也正在全速开发，未来盐城将形成立体开发布局，不断拓展产业发展新模式、新业态。

厚度

**农业科技创新引领
打造一体智慧农业体系**

6月的江苏，麦浪滚滚。比丰收更加喜悦的是，一批企业、高校、研究所等机构共同呈现了一场精彩纷呈的智慧农业发展成果“现场展”。在北斗导航的支持下，3台无人收获机“铁疙瘩”装上了“最强脑袋”，全程无人驾驶，在后台“智慧麦作系统”的操作下智能“吞”麦，精确“吐”粒。同时，对小麦籽粒产量、蛋白质含量和水分等数据在线实时检测，真正将农机、农艺与信息技术相互融合。

智慧麦作技术是面向麦作生产耕、种、管、收等主要环节，通过麦田信息感知、麦作处方设计、作业路径规划、智能导航和无人作业的有效集成和无缝衔接，以北斗导航支持下的小麦无人播种收获技术、无人机支持下的小麦精确施肥喷药技术，和物联网支持下的小麦智慧灌溉技术为核心，以栽培方案图、长势分布图、肥水处方图、产品品质预测图等为主要应用形式，构建了集信息采集、差异分析、处方生成、路径规划、无人作业等功能为一体智慧农业体系。今天的盐城智慧麦作技术总体处于国际领先水平，具有广阔的应用前景。

盐城市坚持科技创新，强化示范带动，积极吸引汇聚农业领域高层次创新人才及创新产品。今年4月，吴明珠院士工作站东台成功续签，将持续为东台西瓜生产提供技术支撑。盐城国家级产业园召开的西瓜新品种展示会，集中展示了20多个西瓜新品种，其中包括首个东台本土培育的新品种。另外盐城

创新开发蔬菜工厂化育苗、无土栽培、病虫害绿色防控等绿色高效种植技术12项，探索出早春西兰花-菜用毛豆-秋西兰花高效种植模式，亩纯效益高达9500元，有效提高了土地产出率。

力度

**科技人才创新管理
打造多层次人才体系**

今年10月中旬，盐城将举办“2020盐城-上海科创合作恳谈会”，10月底举办“中国盐城第十届沿海发展人才峰会”。在去年的第九届沿海发展人才峰会上，4名院士受聘担任盐城市院士咨询委员会委员，集中签订239个人才、科技、金融等合作项目，揭牌设立4个名医、名师工作室，同时以接轨上海、立足产业、聚焦高端为重点，举办了人才·项目·资本对接活动，吸引上海创新创业资源向盐城集聚。

人才不来，政策吸引力强不强是关键。盐城深入推进创新驱动发展和人才强市战略，持续实施“515”人才引进计划，重磅推出“人才新十条”，每年举办沿海发展人才峰会，引进资助了一大批创新创业领军人才项目。市委、市政府充分发挥政策杠杆效应，着力破除制约人才发展的制度藩篱和政策壁垒，深化人才发展体制机制改革和政策创新，为人才“加椅子、留位子、架梯子”，激发了创新创业活力。人才“新十条”是龙头，十项实施细则则为配套，“1+10”全新人才政策体系已经构建。

上海是长三角的龙头，也是全球人才智力集聚中心。盐城借力上海人才汇聚优势，连续赴沪举办沿海发展人才峰会，已累计引进各类高层次人才2168人。人才不仅在城市，也在田间地头。盐城实施乡土人才“百万”培育工程，为38万多名乡土人才分类建档，发掘出一批脱贫致富带头人、特色产业经营发起人、先进技术推广人、传统文化传承人，在带领技艺传承、带动产业发展、带动群众致富等方面发挥了重要作用。

深度

**孵化器创新发展
打造科技企业良好成长空间**

全球首家晶元级数字化工厂——江苏群力科技在投产四个月后已获得三星、华为、TCL等客户的生产基地认证。而致力于液晶显示模组、手机智能识别模组技术研发和生产的国家高新技术企业——盐城华旭光电技术有限公司，已通过江苏省智能化车间评比，目前在手订单超4000万元，还与上海合辉光电、商米、创米达成战略合作协议。

群力科技、华旭光电是盐城国家高新区把握高质量发展路径不动摇的缩影。盐城高度重视孵化器建设，把孵化器建设作为打造创新型园区、推动园区高质量发展的重要举措。与高等院校合作共建大学科技园、众创空间等孵化载体，调动社会力量参与孵化器建设，新建与改造提升并举推动孵化器增量提

质。目前，盐城共建成科技企业孵化器51家，其中国家级13家、省级30家、市级8家，入驻企业2009家，省列统新型研发机构24家。

孵化器紧跟科技企业成长的需求，集聚资源要素，增强服务功能。省级及以上高新区和经开区建设的孵化器配备5名以上专职管理服务人员，鼓励招引专业运营管理团队。对经备案的天使投资、创业投资机构投资盐城市孵化器内种子期、初创期科技企业，将按其首轮实际投资额的一定比例给予奖励，首轮投资发生损失的按其实际投资额的一定比例给予风险投资损失补偿。

温度

**营商环境创新建设
打造“都满意”服务品牌**

谐振机和焊接机高速运转，绿色信号灯和黄色信号灯在空中不停闪烁，技术工小李在多台机器间穿梭查看生产情况、协助上下料……8月11日，位于高新区的东山精密产业园的永创5G滤波器生产车间机声隆隆，工人繁忙，大量滤波器产品处于预制、装配、调试、测试之中。东山精密一期项目仅用了9个月时间就建成投产，创造了盐城市高新区重大项目推进的最快纪录。

在今天，很多投资商最看重的是项目落户地的投资环境、创新环境，这是最具吸引力的磁场也是最鲜活的生产力。这一切，靠的是作风、服务、创新。盐城国家高新区正瞄准营商环境评价全省排名前15位目标，持续深化“2330”改革，大力推行“一窗通办、一网通办”、不见面审批和“一件事”改革，“互联网+政务服务”评比位居全省前列，推行重大项目“服务专员”制度，全程帮办、跟踪服务，全力打造“都满意”服务品牌。

与此同时，盐城大力推进产城融合建设，全面打造宜居宜业高品质新城。目前，高新区正深度接轨大上海、加快融入长三角，深化与大院大所合作。已经引进建设了一批高水平院士工作站、产业创新中心，推动中科院计算所高通量研究院纳入省产研院体系，中科院上硅所创新中心年内投入运营，盐城大学科技园创成国家级大学科技园。

盐城持续优化支持科技企业发展政策，引导企业建设研发机构、加快发明创造，增强核心竞争力，确保全年新认定国家高企50家，创成省级研发机构10家以上，万人发明专利拥有量达28.5件。年内将引进顶尖人才3人、领军人才40人。为优化提升人才创业环境，盐城新建5万平方米人才公寓和5万平方米创业基地，努力打造集智慧居住、共享办公、便利生活为一体的高品质人才社区。

未来盐城将全面实施创新驱动发展战略，以科技创新支撑和引领高质量发展，进一步加大各项科技创新激励政策的倾斜力度，持续推动企业创新能力建设，大力开展原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新等科技创新活动，不断在攻克关键核心技术、提高自主创新能力、加速科技成果转化、促进科技与经济深度融合等方面取得新突破。

